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Duracédo: 2 horas
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1. Sejaaequacdo diferencial ndo linear x'=3x3.

a) (1,5) Discuta a existéncia e unicidade de solucéo para a equacéo.
b) (2,0) Determine a solugdo ¢(t) da equacédo que satisfaz a condigéo inicial

X(t,) = X, , € indique o intervalo maximo de existéncia de solugdo.

2. As equac0es lineares do tipo
a, (bt +¢)" x" (1) +a, (bt +c)" x"V(t) +...+a, (bt +c)x'(t) +a,x(t) =0,
onde todos os coeficientes a;,comi=0,..,n, sdo constantes, b=0 e ceR,

designam-se por equacOes de Euler. Através de uma adequada substituicdo de
variavel, aquelas equacGes reduzem-se a equacOes lineares com coeficientes

constantes.

a) (2,0) Faca n=2 e mostre que apos a substituicdo de variavel bt+c=¢°

se obtém a equacéo linear de coeficientes constantes,
a,b%x"(s) + (a,b —a,b*)x'(s) +a,x(s) = 0.
b) (1,5) Utilizando a alinea anterior, determine a solucdo geral da equacao de

Euler, t>x" (t) + 2tx'(t) — 6x(t) = 0.
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3. Considere o sistema linear de equacdes diferenciais x'= Ax, com A ={ 1 2}

e x(t) = (%, (1), %, (1)).

a) (2,0) Determine a matriz fundamental de solucdes e” .

b) (2,0) Utilize o resultado da alinea anterior para calcular a solugéo do PVI,

X" +2x,+%x, =0
X (0)=-1
qu)zl

4. (3,0) Determine os pontos de equilibrio, e classifique-os quanto a estabilidade, do

X'=y
y'=—y—senx

seguinte sistema

1
Investem-se 1000 euros num banco a uma taxa anual de 4% capitalizavel
mensalmente.
a) (1,0) Escreva uma equacao com diferencas que traduza o valor do investimento
em funcdo do tempo.
b) (1,5) Resolva a equacéo obtida e diga qual o valor obtido ao fim de 15 anos.

c) (1,0) Ao fim de quanto tempo triplica a quantia inicial?

7%

. e . , .
(2,5) Calcule o valor do integral j ————dz, aplicando as Férmulas Integrais
hﬂﬁz —i-

de Cauchy e justifique convenientemente.
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